

Усадьба Остафьево – «Русский Парнас»

Изумительная красота окружающей природы, архитектурный ансамбль, старинный парк, таинственные пруды, купола церкви Святой Троицы привлекут Ваше внимание в Остафьево. В Дубровицах Вы увидите самый уникальный храм Подмосковьё, сочетающий очень разные стили от готики до традиционной православной архитектуры.

Отъезд из Рязани в 07:00 с площади Победы (сторона Вечного Огня) в **с. Остафьево** (210 км).

Путевая экскурсия.

Усадьба Остафьево - это одна из красивейших усадеб XIX века, на протяжении длительного времени была заметным центром русской культуры. В Остафьево часто собирался цвет русской литературы. Здесь бывали В.А.Жуковский, К.Н.Батюшков, Е.А.Баратынский, В.Л.Пушкин, А.С.Грибоедов, В.К.Кюхельбекер, А.Мицкевич, Д.В.Давыдов, Н.В.Гоголь и другие. А.С.Пушкин называл Остафьево «Русским Парнасом». **Посещение Главного дома. Экскурсия «Убранство Остафьевского дома».** В парадных залах первого этажа воссоздана историко-бытовая среда усадьбы первой трети XIX века, где можно увидеть мебель, принадлежавшую князьям Вяземским, книжные издания, предметы живописи, графики и декоративно-прикладного искусства. Одной из главных в анфиладе парадных апартаментов была большая гостиная. Именно там Н.М.Карамзин знакомил приезжавших в Остафьево друзей с главами тогда ещё не опубликованной «Истории государства Российского». **Экскурсия «Н.М.Карамзин: жизнь и труды».** Экспозиция расположилась в залах 2-го этажа главного усадебного дома, которые в начале XIX века занимала семья Карамзиных. В 1830-1840-е годы сюда, в «святилище русской истории», приезжали поклониться памяти великого русского историографа А.С.Пушкин, Н.В.Гоголь, М.П.Погодин. В конце XIX века Карамзинские комнаты стали ядром общедоступного музея, организованного в Остафьево Вяземскими и Шереметевыми. В них много лет хранились личные вещи Карамзина и Пушкина, ставшие символами национальной памяти. **Экскурсия «Усадебный парк».** Образование остафьевского парка относится к 1798 году. Для этого была использована территория примыкающего к дому фруктового сада и саженной роции за копаным прудом. Исторические изменения усадебного парка можно проследить по планам, представленным в экспозиции. В 1910-х годах графом С.Д.Шереметевым в остафьевском парке были установлены памятники в честь людей, связанных «давней остафьевской дружбой» – Н.М.Карамзину, П.А.Вяземскому, А.С.Пушкину, В.А.Жуковскому, а также П.П.Вяземскому, бережно хранившему память о них.

Свободное время для прогулки по парку и посещения кафе (1 час).

Переезд в **пос. Дубровицы** (15 км). **Осмотр храма и усадебного комплекса в Дубровицах.** Здесь находится одно из самых необыкновенных явлений русской архитектуры – **храм Знамения**. Это уникальное сооружение построено на рубеже XVII-XVIII вв. по заказу воспитателя Петра I - князя Бориса Алексеевича Голицына. До настоящего времени доподлинно неизвестны ни авторы этого шедевра, ни мастера, трудившиеся здесь.

Отъезд в г. Рязань.

Стоимость тура – 3600 рублей.

Скидка школьникам до 14 лет – 400 руб., школьникам от 16 до 18 лет, студентам, пенсионерам – 100 рублей.

В стоимость входит: транспортное обслуживание; экскурсионное обслуживание по программе с входными билетами в музей; работа гида-сопровождающего.